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1. Kdy byla vyhlaSena nezavislost Ceskoslovenska a vznikla tak samostatns
¢eskoslovenska republika:
a) 28.fijna 1917
b) 28.fijna 1918
c) 28.ftijna 1919
d) 28.fijna 1920

2. Ktery historicky pramen zaznamenava nejstarsi pisemné zminky o ¢eskych zemich:
a) Kniha o ptichodu Slovanii do Cech
b) Kosmova kronika
c) Kronika Dalimilova
d) Staré povésti Ceské

3. Prvni predsedkyni Ceskoslovenského ¢erveného kiiZe byla:
a) Alice Masarykova
b) Florance Nightingalova
€) Marta Tobolafova
d) Eliska Krasnohorska

4. Co nelze povazovat za predmét rodinného prava:
a) problematiku trestniho soudnictvi ve vécech mladeze
b) vznik a zanik manzelstvi
C) pravni vztahy pii ndhradni rodinné vychové déti
d) vztahy mezi rodi¢i, détmi, manzeli a dal§imi ptibuznymi

5. Kdy vstoupila CR do Evropské unie:
a) Vv roce 2004
b) vroce 1999
c) Vv roce 2006
d) v roce 2002

6. Co je to ageismus:
a) jde o diskriminaci osob na zaklad¢ kombinovaného postizeni (t€lesného, mentalniho,
smyslového)
b) jde o diskriminaci osob z divodu pfislusnosti k urcité rase, etniku
C) jde o diskriminaci osob na zakladé vyssiho véku
d) jde o diskriminaci osob na zaklad¢ odlisné sexualni orientace
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Normativni ekonomie:

a) hodnoti stav ekonomiky, snazi se odpovédet, jaka by ekonomika méla byt, hleda jeji
idedlni stav a navrhuje feSeni daného ekonomického problému

b) analyzuje a objektivné popisuje skuteény stav a chovani ekonomiky, aniz by ji

hodnotila z hlediska dokonalosti, efektivity, spravedlnosti ¢i spravnosti

€) zkouma individudlni chovani jednotlivych subjekti ekonomiky a jejich vzajemné
vztahy

d) zkouma narodni ekonomiku zemée jako celek

Pojem federace znamena:

a) jednotny stat s jedinou vladou

b) jednotny stat s vice vladnoucimi skupinami

c) smluvni sdruzeni samostatnych statt, které uzce spolupracuji v nékterych oblastech

d) slozeny stat vznikly na zaklad¢ spojeni nékolika statu, které se vzdaly ¢asti své
suverenity ve prospéch celku

Kazuistika je specifickou technikou vyzkumu jedné osoby a jedné situace radi se
mezi:

a) kvantitativni vyzkum

b) kvalitativni vyzkum

C) smiseny vyzkum

d) experimentalni vyzkum

Autorem nejslavnéjsi 1ékarské prisahy byl:
a) Avicenna

b) Galén

¢) Hippokrates

d) William Harvey

Co je to negativni reverz:

a) vycet moznych rizik planované operace

b) pouceni pacienta na ptibalovém letaku 1é¢iv

€) pisemny dokument stvrzujici pacientovo odmitnuti zdravotni péce
d) zpétny tok krve pii nedostatecnosti chlopné

Pro ktery temperamentovy typ osobnosti jsou charakteristické temperamentové
znaky: svédomitost, zodpovédnost, ale také je tichy, precitlivély, nespolec¢ensky,
vazny, pesimisticky, rigidni (nesnadné se prizpusobuj e)I

a) pro cholerika

b) pro sangvinika

¢) pro melancholika

d) pro flegmatika

Které ¢asti tvori osobnost podle Carla Gustava Junga:
a) Kolektivni ego, védomi, osobni nevédomi

b) vyhradné osobni a kolektivni nevédomi

c) védomi, pfedvédomi, nevédomi

d) védomi, ego, nevédomi



14. Chovani, ke kterému nedochazi pod vlivem zlosti a jehoZ cilem je zaAmérné ubliZovat
jinym lidem, oznacujeme jako:
a) instrumentalni agrese
b) afektivni agrese
c) hostilni agrese
d) antisocilni agrese

15. Z hlediska vyvojové psychologie se objevuje rana forma svédomi v obdobi:
a) kojeneckém
b) batolecim
c) predskolniho véku
d) mladsiho Skolniho véku

16. Mezi chyby socialni percepce nezarazujeme:
a) efekt primarnosti
b) vulgarizaci
c) ocekavani
d) chybu blizkosti

17. Fyziologicka délka téhotenstvi je:
a) 260 dni
b) 10 lunarnich mésict
¢) 9 lunarnich mésict
d) 270 dni

18. Ovulace je:
a) uvolnéni oocytu z vajeniku
b) zrani oocytu ve vaje¢niku
c) odchod menstruaéni krve
d) puasobeni hormonti na 0ocyt

19. Fetalni prenatalni obdobi je charakterizovano od:
a) od oplodnéni
b) od 2. - 3. tydne po oplozeni
c) od4.-9. tydne po oplozeni
d) od 9. tydne po oplozeni

20. Nejvhodnéjsi dobou pro provadéni samovySetieni prsi je:
a) nékolik dni pfed menstruaci
b) béhem menstruace
C) posledni den menstruace
d) tyden po zacatku menstruace

21. Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé:
a) zluté t€lisko produkuje estrogen
b) vyvoj placenty je dokoncen ve tietim mésici t€hotenstvi, kdy plné ptebira funkci
zlutého téliska a produkuje progesteron az do porodu
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C) vyvoj placenty je dokonéen v prvnim mésici t¢hotenstvi, kdy produkuje estrogen az
do porodu
d) dojde-li k oplozeni zluté télisko ihned zanika

Hormon, ktery vyvolava spousténi mléka z mlékovodii je:
a) prolaktin

b) progesteron

c) oxytocin

d) folikulostimula¢ni hormon

Co znamena pojem ,,anteverze délohy*:

a) zdvojeni d¢lohy

b) délohy neni pfimym pokradovanim pochvy a s pochvou svira ahel 90°

c) déloha neni rovna, fundus délozni je oproti ¢ipku déloznimu ohnut vpied
d) d¢loha je orientovana dozadu smérem ke kosti kiizové

Tvorbu mateiského mléka umoziuje:
a) prolaktin

b) progesteron

C) oxytocin

d) folikulostimula¢ni hormon

Lidské spermie dozravaji pri teploté:
a) stejné jako je teplota téla

b) o cca4 °C nizsi nez je teplota téla
C) 04 °C vyssi nez je teplota téla

d) o 6 °C nizsi neZ je teplota téla

Sekre¢ni faze menstruac¢niho cyklu navazuje na:
a) vrchol ovula¢niho cyklu

b) proliferacni fazi

c) ischemickou fazi

d) menstruacéni fazi

Hormon oxytocin je produkovan:
a) z ptredniho laloku hypofyzy

b) ze zadniho laloku hypofyzy

c) z hypothalamu

d) zepifyzy

Ve které ¢asti vejcovodu zpravidla dochazi k oplodnéni:
a) Vv infundibulu

b) vampule

¢) visthmu

d) v pars uterina
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Proliferac¢ni faze menstruaéniho cyklu je pod vlivem hormonu:
a) estrogenu

b) progesteronu

c) prolaktinu

d) oxytocinu

Télesnou teplotu po ovulaci zvySuje hormon“:
a) estrogen

b) progesteron

c) prolaktin

d) oxytocin

Spermie jsou schopny oplodnit oocyt:
a) do 24 hodin
b) do 48 hodin
¢) do 72 hodin
d) do 90 hodin

Ktery organ tvori Zlu¢:
a) zlu¢nik

b) jatra

c) slinivka bii$ni

d) slezina

Ktera z uvedenych tkani je v lidském téle nejrozsifené;jsi:
a) vazivova tkan

b) svalova tkan

¢) nervova tkan

d) epitelova tkan

Které organy jsou soucasti limbického systému:
a) mozek, micha, nervy

b) hypofyza, epifyza, Stitna Zladza

c) hypothalamus, amygdala, hipokampus

d) ledviny, jatra, slinivka bfi$ni

Jak se nazyvaji buiiky, které se podileji na tvorbé krevnich destic¢ek:

a) megakaryocyty
b) erytroblasty
C) monocyty

d) granulocyty

Mezi zlazy s vnitini sekreci (endokrinni) Fadime i Langerhansovy ostrivky, které

produkuji hormony:

a) pouze inzulin

b) inzulin, glukagon a somatostatin
¢) inzulin a somatostatin

d) pouze glukagon
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Za hlavni pric¢inu cukrovky 2. typu (etiopatogeneze) se dnes povaZuje:
a) absolutni nedostatek inzulinu

b) velka produkce glukagonu

¢) inzulinova rezistence a porucha sekrece inzulinu

d) nedostatek pohybu a koufeni

Gestacni diabetes mellitus je zptisoben:

a) nevhodnym chovanim a stravou té¢hotné Zeny

b) placentarnimi hormony, které snizuji uc¢innost inzulinu (inzulinova resistence)
¢) stresovym mechanismem, kdyz téhotenstvi mize byt disstresovym faktorem
d) nadvahou v téhotenstvi

Zlazy s vnitini sekreci (endokrinni):

a) Vylucuji hormony vyvodem do dutého organu
b) vylucuji hormony pfimo do krevniho fecisté
€) vylucuji hormony do mezibunééného prostoru
d) nevylucuji Zadné hormony (ptisobky)

Parasympaticky nervovy systém:

a) je tvofen hrudnimi a bedernimi nervovymi strukturami

b) je tvofen nékterymi hlavovymi nervy, napt. desatym (bloudivym)
C) je tvofen strukturami mozku ulozenymi okolo hypothalamu

d) je tvofen pouze bedernimi nervovymi strukturami



